

За большевистские темпы

Газета выходит три раза в неделю
Орган Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

СКИРДОВАТЬ И МОЛОТИТЬ ДНЕМ И НОЧЬЮ

Ясные солнечные дни начинают сменяться дождливыми. И чем дальше, тем чаще и продолжительнее будут выпадать дожди. Это, следовательно, заставляет руководителей колхозов, бригадиров, всех колхозников, по-хозяйски болеющих за артельное добро, за богатство колхоза, быстро продумать всю систему мероприятий, приспособившись к осеннему периоду.

Немедленно отремонтировать все крытые токи, все зерносушилки, навесы и скирдовать днем и ночью, молотить при любой погоде, — вот чего настоятельно требует военная обстановка. Без этого невозможно выполнение хлебопоставок в максимально сжатые сроки. Полнее использовать молотилки МТС и конные колхозные, экономно и четко расставлять рабочую силу, не допускать на токах никакой толкучки, ни одного лишнего человека.

Правильно поступают Б. Андреевский колхоз, где за одну ночь члены артели при помощи сельской интеллигенции заскирдовали 16 гектаров и также молотят круглые сутки, Дмитровский колхоз, заскирдовавший все озимые и большую часть яровых. Лучше других организована молотба в Карабатовском колхозе. В. Колковицкая артель „Броневик“ из 310 гектаров обмолотила снопы со 165 гектаров, в Завражно-Слободском с 216 гектаров. И, наоборот, очень медленно скирдуют и молотят в Песочневском, Молебновском и Воронинском колхозах, в которых обмолочено лишь по 20 гектаров, т.е. менее 10 процентов к сжатой площади. Где же, спрашивается, четкость в работе, где борьба с потерями?

Нужно понять, что только круглосуточная молотба, высокая производительность молотильных агрегатов обеспечат непрерывную, планомерную вывозку зерна на государственные сыпные пункты.

Распределение людей по сменам, загрузка каждого работающего на молотбе, нормы выработки и оплата за труд, сознание всеми колхозниками важности быстрой молотбы и хлебосдачи — вопросы первостепенной важности. Ими нужно заниматься изо дня в день.

Партийные и советские руководители, специалисты сельского хозяйства обязаны всемерно помогать колхозам в организации скирдования, молотбы и хлебосдачи, в успешном завершении текущего хозяйственного года. Приближается время уборки картофеля, свеклы, огородных культур. Процессы предстоят трудоемкие и они еще раз напоминают о необходимости быстрее, оперативнее руководить скирдованием и молотбой зерновых.

Работать по-военному, отдавая все силы любимой родине, на помощь Красной Армии, для быстрого разгрома врага, для создания прочного фундамента будущего года — нет ничего почетнее для колхозников, советских патриотов.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 8 сентября

В течение 8 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

На Смоленском направлении двадцатипятидневные бои за город Ельня под Смоленском закончились разгромом дивизии „СС“, 15 пехотной дивизии, 17 мотодивизии, 10 танковой дивизии, 137 австрийской пехотной дивизии, 178, 292, 268 пехотных дивизий противника. Остатки дивизий противника поспешно отходят в западном направлении. Наши войска заняли гор. Ельня.

Наша авиация продолжала наносить удары по войскам противника на поле боя и уничтожала авиацию на его аэродромах. В ночь на 8 сентября наши самолеты бомбардировали Вухарест. Все самолеты вернулись на свои базы.

За 6 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 62 немецких самолета. Наши потери — 33 самолета.

**

Командиру автобатальона старшему лейтенанту Лаврову разведка донесла, что в соседнем селе находится крупный отряд немцев с артиллерией и танками. При поддержке артиллерийского дивизиона капитана Южакова бойцы автобатальона подобрались к немецким позициям и атаковали фашистов. Немцы под прикрытием пулеметного и артиллерийского огня отошли от села. Не давая врагу оправиться, наши бойцы вместе с подоспевшими к тому времени пятью танками, с новой силой продолжали атаку и преследовали врага. Немцы потеряли в этом бою около двух рот. Захвачены четыре тяжелых и два противотанковых немецких орудия, два танка, 40 мотоциклов, несколько автомашин и минометов. В бою особенно отличился воентехник первого ранга тов. Стефановский и красноармеец Кириченко.

**

В Ленинградской области партизанские отряды, развернув интенсивные боевые операции, беспощад-

но бьют гитлеровских оккупантов. По неполным данным за вторую половину августа в Лужском районе партизаны перебили более 800 фашистских солдат и офицеров, вывели из строя 14 танков и 7 бронемашин, 17 орудий, 22 пулемета, уничтожили 47 грузовых автомобилей, 62 мотоцикла, сожгли 18 автоцистерн с горючим и захватили много боеприпасов, снаряжения, саперного инвентаря и продовольствия.

Партизаны наносят удары там, где их меньше всего ждут фашисты. Днем 29 августа на шоссе близ Б. Торшковицы отряд землеустроителя тов. У. уничтожил 30 немецких мотоциклистов. Партизаны устроили засаду на поляне близ дороги. Когда немецкие мотоциклисты приблизились, партизаны выпустили на поляну несколько поросей и кур. Немецкие солдаты, оставив мотоциклы, бросились за добычей. Партизаны, сделав несколько залпов, кинулись на фашистов и уничтожили их.

Неподалеку от Толмачево партизанский отряд под командованием тов. Н. ночью подкрался к стоянке немецких танков. Беспечно сняв часовых, партизаны перебили спящих танкистов, взорвали два средних и три легких танка и угнали в лес одну легковую машину.

Партизанский отряд под командованием ветеринарного врача тов. С. минировал мост через реку Ящера, около Долговки. Вместе с мостом взлетела на воздух немецкая автомашина, груженная минами. Пербив фашистов сопровождавших другие машины автоколонны, партизаны уничтожили 72 ящика со снарядами и захватили 114 ящиков с ручными гранатами.

**

Гитлеровская клика безуспешно старается скрыть от германского народа правду об огромных потерях немецко-фашистских войск на восточном фронте. Из показаний пленных и из писем, обнаруженных у них видно, что широкие слои немецкого народа перестают верить

болтовне фашистской печати и радио. Ефрейтор Ганс Бейер получил письмо из Гамбурга от раненого брата. Фриц Бейер пишет: „Я уже три недели лежу в военном лазарете. Со следующим транспортом я наверно поеду в другой лазарет. Здесь все переполнено и каждый день приходят все новые и новые транспорты с ранеными“. Пленный ефрейтор 9-й роты 502 полка 290 немецкой пехотной дивизии Гоппи говорит: „Наша рота потеряла убитыми и ранеными 70 человек, но она пострадала меньше, чем другие роты. В 6-й и 8-й ротах осталось по 15—20 солдат“. Ефрейтор 5-й роты 503 пехотного полка Петер Гарлиф на допросе показал: „Наша рота в первых же боях потеряла 50 процентов своего состава, а 14 августа были уничтожены остатки роты. То же можно сказать о всем батальоне“. Ефрейтор Пауль Грету рассказал: „В последних боях погибло много моих товарищей. В нашем артиллерийском полку осталось всего лишь 200 человек. Солдаты в отчаянии“. Солдат 2-й роты 46 полка Вилгелм Рихман заявил: „В моей роте из 143 солдат остался только 41. За последнее время командование полка лишь в редких случаях посылает семьям известия об убитых солдатах“.

**

В колхозах и совхозах широко разворачивается уборка и заготовка овощей на зиму. Дальне-Константиновский район Горьковской области выполнил план заготовки капусты на 119 процентов, огурцов — на 105 процентов, свеклы — на 161 процент. По всем другим культурам план перевыполнен. Ростовский городской плодоовощторг завез к 1 сентября 14 тысяч тонн овощей. Годовой план засолки капусты уже перевыполнен на 20 процентов.



Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник

На предприятия, стройки, в склады и учреждения Москвы 7 сентября пришли все — и самые юные, только начинающие свой трудовой путь, и старые кадровики, много лет отдавшие производству. Сотнями тысяч рублей в фонд обороны, новыми тоннами самой разнообразной продукции отметили москвичи XXVII Международный юношеский день. Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник превратился в яркую демонстрацию трудового героизма трудящихся Москвы, их неразрывной связи с героической Красной Армией.

По предварительным данным, в Ленинградском и Ленинском районах Москвы работало по 50 тысяч человек, в Москворецком и Фрунзенском — по 45 тысяч человек, в Кировском районе — 40 ты-

сяч человек, в Краснопресненском — около 35 тысяч человек.

Около 540 тысяч юношей, девушек, пожилых рабочих и служащих города Ленина 7 сентября, в Международный юношеский день, самоотверженно работали у станков, на подступах к городу, на транспорте, они помогали заготавливать овощи, разгружали дрова и уголь.

Тысячи людей провели воскресник в эском укреплённом районе. На подступах к Ленинграду они строили все новые и новые преграды врагу.

Юноши и девушки Киева — города героически обороняющегося от фашистских полчищ, участвовали во втором всесоюзном комсомольско-молодежном воскреснике, посвященном Международному юношескому дню. По предварительным данным

в Киеве в воскреснике участвовало свыше 30 тысяч человек. На железнодорожном транспорте комсомольско-молодежный воскресник прошел с огромным подъемом. По предварительным, далеко не полным данным, только по 30 дорогам в воскреснике участвовало около 6 тысяч человек.

Воскресники, посвященные XXVII Международному юношескому дню, состоялись также в Тбилиси, Ташкенте, Харькове, Туле, Магнитогорске, Сталино, Хабаровске и других городах Советского Союза.

Все для фронта! Все для победы! — этот лозунг 7 сентября звучал с особой силой, как боевой призыв к дальнейшему самоотверженному труду во имя нашей победы над кровавым фашизмом.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда
т.т. Шахурину А.И., Дементьеву П.В., Воронину П.А., Третьякову А.Т.

За выдающиеся достижения в области организации и осуществления серийного производства новых типов боевых самолетов присвоить звание **ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА** с вручением ордена Ленина и золотой медали „Серп и молот“:

1. **Шахурину** Алексею Ивановичу, Народному Комиссару авиапромышленности;
 2. **Дементьеву** Петру Васильевичу, первому заместителю Народного Комиссара авиапромышленности;
 3. **Воронину** Павлу Андреевичу, заместителю Народного Комиссара авиапромышленности;
 4. **Третьякову** Анатолию Тихоновичу, директору завода № 1.
- Председатель Президиума Верховного Совета СССР**
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

8 сентября 1941 г.

Прием т. В.М. Молотовым польского посла в СССР г-на Кот

8 сентября Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Польши в СССР г-на Кот.

Прием т. В.М. Молотовым Полномочного Представителя ТНР в СССР т. Мандара

7 сентября Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В.М. Молотов принял Полномочного Представителя Тувинской Народной Республики в СССР т. Мандара.

Опровержение ТАСС

Германские газеты и германское радио распространяют сообщения, что будто бы советские войска создают местные советы в занятых ими районах Ирана.

ТАСС уполномочен опровергнуть эти сообщения, как не соответствующие действительности.

Приветствие советскому народу

Мы, украинцы и русские, собравшиеся на митинг в г. Кольман (США) вместе с прибывшими из Кроуэст и Пасс (Канада), заявляем о нашей солидарности с советским народом и выражаем полную уверенность, что фашистский агрессор будет разбит.

Председатель митинга
Георгий Ивасюк.



Товарищ М. И. Калинин беседует в Кремле с героями летчицами, награжденными орденами и медалями СССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество.

ВОСКРЕСНИК В ФОНД ОБОРОНЫ

Комсомольцы и молодежь колхоза „Сдвиг“ 7 сентября организованно вышли на воскресник. В 7 часов утра 35 человек и 16 лошадей, несмотря на прошедший перед этим дождь, были уже на поле, на скирдовании.

Вместе с колхозной молодежью вышли сельская учительница А. И. Астраханцева, тракторист В. Царев, штурвалный Г. Курагин. Укладывали снопы пожилые колхозники т.т. Астраханцев М. Е., Аверьянов Ф. С., Ратапов С. И., животновод Удин М. П., бригадир Кондратьев С. Г. и агротехник Ермаков П. А. Возглавляли работу председатель колхоза т. Стажаров и секретарь комсомольской организации — бригадир тракторного отряда т. Родионов, участвующие

лично в накладе и подвозке снопов.

Дело спорилось. Ребята и девушки — подвозчики снопов работали наперебой, как бы боясь, чтобы один прежде другого не положил лишнюю бабку снопов на воз. Особенно проявили себя Тая Цапаева и И. А. Ерофеев. Они накладывали по 120—130 снопов на воз.

Всего за этот день комсомольцы и молодежь заскирдовали 20 гектаров — больше 20 тысяч снопов. Весь заработок вершининская молодежь решила отдать в фонд обороны родины.

После работы скирдовальщиков ждал прекрасный ужин.

Ратапов.

Полют озимые

Учащиеся Б. Мурашкинской неполной средней школы под руководством учителей т. т. Рыбакова В. А. и Рыбаковой В. Г. проползли в Каз-Слободском колхозе имени 17 партзвезда 10,5 гекта-

ра озимой пшеницы. Кроме того школьный коллектив заскирдовал 7000 ржаных и 7000 яровых снопов. В помощь колхозу приняли участие 20 школьников.

А. Коидратьева.

Приступили к подъему зяби

Тракторный отряд В. Мурашкинской МТС, работающий в Спирином колхозе „Новая жизнь“, приступил к подъему зяби.

На 8 сентября было вспахано 20 гектаров. Кукушкин.

УЧИТЕЛЯ НА УБОРКЕ

Коллектив учителей Книгининской неполной средней и средней школ в количестве 24 человек работает на полях колхоза имени Ленина. Они каждую ночь выезжают на скирдование снопов и уби-

рают их с площади 6—7 гектаров.

Группа учительниц в 15 человек убирает солому из-под комбайна.

А. Юпатин.

С фронтов отечественной войны

Как Михаил Цукров спас двух товарищей

Экипаж бомбардировщика составляли три комсомольца-сверстника: летчик Виктор Щелоков, штурман Владимир Вильчинский и стрелок-радист Михаил Цукров. Каждому из них было по двадцать лет.

Они познакомились недавно, но в бою быстро крепнет дружба. За несколько боевых полетов члены комсомольского экипажа узнали друг друга лучше, чем иной раз узнаешь за годы знакомства. Вместе они летали над вражескими войсками, бомбили фашистские танки, уничтожали живую силу неприятеля.

В один из боевых рейсов, когда экипажу Щелокова до цели оставалось только пять летных минут, из-за облаков вынырнули вдруг два немецких истребителя.

Гитлеровские летчики один за другим не решаются вступить в бой с краснозвездными соколами. Но сегодня на стороне фашистов было количественное превосходство, и

тут-то они оказались „храбрыми“! Немцы открыли ожесточенную стрельбу по советскому бомбардировщику.

Снаряд попал в кабину Виктора Щелокова. Летчика больно помяло полуразрушенной кабиной, но он продолжал управлять самолетом. Стрелок-радист Цукров ответил стервятникам метким пулеметным огнем. Фашисты испугались и, отстреливаясь, стали уходить... Но последние их выстрелы зажали плоскости нашего самолета.

Что делать? Можно было спастись, выбросившись из загоревшейся машины на парашютах. Но Щелоков решил попытаться сохранить самолет.

Внизу была деревня, рядом — пруд и лес... Ни одной подходящей посадочной площадки. Только неподалеку от леса Щелоков заметил небольшое открытое место. Это был бугор. Но что поделаешь — выбора нет!

Молодой летчик посадил самолет так, как было впору старому опытному пилоту. Удар от посадки был, однако, так силен, что поврежденная кабина совсем сдавила пилота.

Щелоков оказался как бы в западне. Он едва дышал и успел только крикнуть что-то, тут же потеряв сознание. От сильного толчка потерял сознание и штурман Вильчинский. Ранило Михаила Цукрова — ему перебило обе ноги. Но голова его была ясна.

Он услышал крик товарища, раздавленного в кабине, и, превозмогая адскую боль, бросился к нему, разобрал кабину и вытащил из нее Щелокова.

Самолет горел. Раненый стрелок-радист, оттащив на 50 метров пилота, вновь бросился к машине. По всем правилам, переломленные ноги не должны были действовать, но у Цукрова откуда-то брались силы, нашелся источник необыкновенной энергии. Ползая по фюзеляжу и рискуя спороть, он добрался до второго товарища. Только тогда, когда Вильчинский был так-

же отнесен в сторону от самолета, Цукров упал рядом со своими друзьями.

Все это произошло в течение нескольких минут. Когда колхозники прибежали к самолету, его остатки доторали. Но трое молодых советских летчиков были живы...

Щелоков через несколько дней вернулся в свою часть. Вильчинский и Цукров находятся на лечении в Н-ском госпитале. Еще несколько дней, и Вильчинский вновь будет бомбить фашистские части. Собирается обратно на фронт и Цукров; кости одной его ноги уже срослись, скоро заживет и другая нога.

Еще не одну пулеметную очередь получал фашистские разбойники от бесстрашного радиста-стрелка! Сын белорусского колхозника, Цукров будет жестоко мстить за убитых и замученных братьев и сестер родной земли, испоганенной фашистской нечистью. Тот, кто так сильно умеет любить друзей, умеет и неукротимо ненавидеть врага.

М. Абрамов.

На полях района В Слотинском сельсовете

СЛОТИНО. В колхозе имени Буденного успешно заканчивают уборку обильного урожая. Со всей площади 178 га озимые заскирдованы, из них 90 гектаров обмолочено. 150 гектаров убрано яровых культур. На сегодня сдано 196 центнеров зерна государству из нового урожая. Сейчас колхозники молотят горох, дожинают яровые и ежедневно на 6 лошадах возят хлеб на заготовительный пункт.

Драчиха. 70 гектаров убрано яровых культур в колхозе „Красный луч“. Из 187 гектаров сжатых озимых 98 га обмолочено и с площади 57 га заскирдовано. Сейчас выделено 5 лошадей, на которых возят зерно государству. Всего сдано хлеба государству 200 центнеров.

Горшково. В колхозе „Трудовик“ заскирдовано и обмолочено озимых культур с площади 107 гектаров. 73 гектара сжато яровых. Здесь исключительно медленно сдают хлеб государству. Правление колхоза ищет на антигосударственный путь — задерживает сдачу хлеба государству. На сегодня отвезено зерна на заготовительный пункт всего лишь 74 центнера.

Вадская. Отстаёт с уборкой урожая против других колхозов „Комбайн“. Из 266 гектаров озимых культур заскирдовано и обмолочено только 104 гектара. На 50 процентов убрано яровых.

Яблонка. Колхоз „Серп и молот“ выполнил полностью план хлебопоставок. Вся площадь озимых заскирдована, большинство ржи обмолочено. Сейчас заканчивают уборку яровых культур.

**

М-Колковицы. Сегодня колхозники колхоза „Прогресс“ косят последние гектары (40 га) овса, возят пшеницу в скирды.

Рожь с площади 150 гектаров заскирдована, 72 гектара из этого обмолочено.

20 гектаров обмолочено пшеницы. Осенний сев закончили еще до 1 сентября. На полях — дружные всходы озимых.

Абрамов.



Репродукция с открытой работы художника Костомолодского, выпущенной издательством „Искусство“.

Фотохроника ТАСС.

Действия английской авиации

ЛОНДОН, 8 сентября. (ТАСС). Официально сообщается, что во время бомбардировки Рейнской области, серьезно пострадал в ночь на 7 сентября завод синтетического каучука в Гюльсе. Летчики наблюдали прямое попадание бомб. К концу налета завод был окутан густыми клубами дыма.

Как сейчас выяснилось, во время одного из ночных налетов английской авиации на промышленный район к югу от Кельна, погибло свыше 1800 человек. Население населения здесь подавленное. Люди измучены непрерывными бомбардировками. Из Кельна прибыло недавно в Люксембург 4 тысячи беженцев.

Вчера днем у голландского побережья был потоплен грузовой пароход противника, шедший в сопровождении конвоя. Бомбардировке подверглись также некоторые районы

Северной Франции.

В ночь на 8 сентября были сброшены бомбы на военные объекты Берлина, Келя и Булони. Возникшие в Булони пожары были видны с английского побережья и продолжались всю ночь.

Налет на Берлин был рекордным как по количеству участвовавших в нем самолетов, так и по весу сброшенных бомб. Первые английские тяжелые бомбардировщики новейшей конструкции появились над городом незадолго до полуночи, последние улетели лишь на рассвете. Пользуясь известными им ориентирами, летчики пробрались к центру города. Вскоре после начала бомбардировки начались многочисленные пожары. Один из наиболее крупных пожаров возник в центре города. Много бомб крупнейшего калибра взорвалось у главного вокзала.

Внутренние затруднения Германии

Корреспондент Юнайтед Пресс Григг передал из Берлина статью озаглавленную „Перед началом третьего года войны“.

Население оккупированных стран, пишет Григг, ожидает ужасающий голод.

Германские власти стоят перед труднейшей задачей — добыть как-нибудь продовольствие для 90 миллионов немцев.

Ночные налеты английской авиации на Германию в течение 16 месяцев, указывает Григг, оставили страшные следы во многих гер-

манских городах. В последнее время усилилась эвакуация школьников и матерей из наиболее опасных районов. Германская военная машина должна считаться с возможностью ведения этой войны в условиях суровой русской зимы. Впервые сейчас военные действия ведутся более чем на одном фронте, а исхода войны за Атлантику далеко еще не видно. Ко всему этому присоединяется еще вопрос, который сейчас задает себе каждый немец: вступят ли в войну Соединенные Штаты?

(ТАСС).

Отъ. редактор

А. А. ЛУХНОВ.

Лысковский ветеринарный техникум производит прием на 1-й курс. Техникум готовит ветфельдшеров средней квалификации. Срок обучения 3 года. Учащиеся, окончившие в 1941 году неполную среднюю школу и 8, 9 и 10-е классы средней школы, принимаются без испытаний.

Дети рядового, младшего начальствующего состава Красной Армии и Военно-Морского Флота от оплаты за обучение освобождаются.

Начало занятий с 1-го октября 1941 г.

Заявления направляются на имя дирекции — гор. Лысково ул. Ленина, 62.

ДИРЕКЦИЯ.